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Την «Ευρωπαϊκή Διακήρυξη για το Ποδήλατο»
υπέγραψε με τον Βέλγο Υπουργό Μεταφορών ο
Έλληνας υφ. Μεταφορών

2022/12/09 09:30 στην κατηγορία MMM

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του στις Βρυξέλλες, ο Υφυπουργός Υποδομών και
Μεταφορών, αρμόδιος για τις Μεταφορές κ. Μιχάλης Παπαδόπουλος, συναντήθηκε με
τον Αναπληρωτή Πρωθυπουργό του Βελγίου και Υπουργό Μεταφορών
κ. Georges Gilkinet, με τον οποίο συνυπέγραψαν την Ευρωπαϊκή Διακήρυξη για το
Ποδήλατο.

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία που ξεκίνησε από τον Υπουργό Μεταφορών του
Βελγίου και την έχουν υιοθετήσει πολλές ευρωπαϊκές χώρες, οι οποίες προωθούν την
ποδηλασία, με σκοπό οι προσπάθειες αυτές να εντατικοποιηθούν σε ευρωπαϊκό
επίπεδο.

«Η βούληση του Υπουργείου να προωθήσει συντονισμένα τη χρήση του φιλικού για το
περιβάλλον μέσου, εκφράζεται και μέσα από τον Οδηγό Δημόσιας Πολιτικής, τον
οποίο πρόκειται να ανακοινώσουμε τις επόμενες ημέρες.

Ο Οδηγός Δημόσιας Πολιτικής για το Ποδήλατο θεμελιώνει τους βασικούς άξονες
που θα πλαισιώνουν το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για το Ποδήλατο, δηλαδή το Σχέδιο με
το οποίο το σύνολο της Κεντρικής Διοίκησης της χώρας θα συνδράμει στην
υλοποίηση του στόχου για την αύξηση της χρήσης του ποδηλάτου», είπε ο κ.
Παπαδόπουλος.

Συνεργασία Ελλάδας – Βελγίου στη Βιώσιμη Αστική 
Κινητικότητα
Ο Υφυπουργός Μεταφορών παρουσίασε, επίσης, στον κ. Gilkinet την πρόοδο που έχει
σημειώσει η Ελλάδα στα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ), τα οποία
περιλαμβάνουν μέτρα για τη βελτίωση της Οδικής Ασφάλειας, σε συνάφεια με το
Στρατηγικό Σχέδιο, αλλά και πλήθος δράσεων που προάγουν τις ήπιες μορφές
μετακίνησης.

Σχετικά, το Υπουργείο Μεταφορών έχει εκδώσει συνολικά έντεκα (11) Υπουργικές



Αποφάσεις, ενώ τρεις (3) ακόμη βρίσκονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης.

Σημειώνεται πως η Ε.Ε., στο πλαίσιο της αναθεώρησης του Κανονισμού για τα
Διευρωπαϊκά Δίκτυα Μεταφορών, προτείνει την υποχρεωτική εκπόνηση των ΣΒΑΚ
στους αστικούς κόμβους των κρατών – μελών.

Οι δύο πλευρές τόνισαν ότι είναι πολύ σημαντική η εξασφάλιση χρηματοδότησης των
μέτρων που προβλέπονται στα ΣΒΑΚ και σε αυτόν τον τομέα, τα Υπουργεία των δύο
χωρών μπορούν να συνεργαστούν ανταλλάσσοντας πρακτικές και τεχνογνωσία.

Ο κ. Παπαδόπουλος είχε, επίσης, εκτενή συζήτηση με τη Διευθύνουσα Σύμβουλο της
European Cyclists’ Federation, Jill Warren, με θέμα τις πρωτοβουλίες για την ενίσχυση
της χρήσης του ποδηλάτου, την ανταλλαγή τεχνογνωσίας, τη διοργάνωση
εκπαιδευτικών σεμιναρίων για τα στελέχη του Υπουργείου Μεταφορών και τέλος τη
δημιουργία κοινής καμπάνιας για την προώθηση του ποδηλάτου.

Όπως τόνισε ο Υφυπουργός Μεταφορών: «Η χώρα μας έχει συγκροτήσει το Εθνικό
Συντονιστικό Κέντρο EuroVelo για τον ποδηλατικό τουρισμό. Βούλησή μας είναι η
επέκταση του ευρωπαϊκού δικτύου Eurovelo στα ελληνικά νησιά συνδέοντας τον
ευρωπαϊκό βορρά με τον ευρωπαϊκό Νότο, καθώς και η δημιουργία Εθνικών
Ποδηλατικών Διαδρομών σε συνεργασία με τις Περιφέρειες. Θέλουμε να συνεχίσουμε
την εποικοδομητική συνεργασία».


